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Mulighederne i CK Aarhus 
 
Bestyrelsen er i gang med at gøre tilbuddene i klubben mere synlige. Når man kikker tilbage på 2009 har der 
været mange arrangementer, men ikke alle i klubben har helt fattet, hvor meget man faktisk får for 
medlemskabet af CK Aarhus. 
 
Måske er det på sin plads at gøre de mange tilbud i CK Aarhus synlige i dette nyhedsbrev.  
 
For kontingentet får alle klubbens aktive medlemmer i 2010: 
 
- Fællestræning mindst tre gange om ugen i sommerhalvåret 
- Klubaften hver anden mandag, hvor der er foredrag eller bare hyggesnakkes 
- Speciel holdløbstræning i sommerhalvåret 
- Fællesture med kaffe og kage et par gange om året, også i vinterhalvåret 
- Mulighed for personlig træningsvejledning specielt for ungdom og junior 
- Klubmesterskaber i alle discipliner 
- Træningsræs for finpudsning af licensrytternes detaljer 
- Motionsløbet Århus Rundt 
- Licensløb hver weekend i sommerhalvåret 
- Træningsweekend fælles for alle klubbens medlemmer 
- Fællesture til udvalgte motions- eller licensløb i Europa 
- Lækkert kvalitetscykletøj til attraktive priser – klubtøjet signalerer sammenhold og loyalitet 
- Cyklecrosstræning hver onsdag i vinterhalvåret 
- Fælles spinning på lukket hold i vinterperioden 
 
For licensrytternes vedkommende startede vi hårdt og brutalt op med fællestræning lørdag den 2. januar kl. 
9.30 fra Cyklebanen. Herefter vil der være træning hver lørdag og søndag samme tidspunkt. Den hårde 
vinter giver os hård på brystet, så det er en flok hårde og seje ryttere, der stiller til start i sæsonens første løb 
til april. Stor sæson! 
 
Godt nytår til alle. 
 
 
 

Flotte resultater til CK Aarhus ryttere ved DM i Cy klecross 
 
På hjemmebane lykkedes det som ventet eliterytteren Joachim 
Parbo at tage endnu et Danmarksmesterskab i cyklecross da CK 
Aarhus og Århus Mountainbike Klub i fællesskab afviklede DM i 
Cyklecross den 10. januar 2010. 
 
Joachim Parbo kører for den tjekkiske klub KCH Hlinsko, men er 
også medlem af CK Aarhus, som ønsker Joachim tillykke med 
endnu et danmarksmesterskab. 
 
Der var reception for danmarksmesteren på Århus Cyklebane 
onsdag den 13. januar. 

 
 
Joachim Parbo – foto: Kjeld Liisberg 

 
I elitegruppen havde CK Aarhus rytteren Allan Ingerslev Juul sat næsen op efter en 6. plads, men et styrt 
stak en pind i hjulet og Allan måtte tage til takke med en 9. plads. 
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Styrt var også årsagen til at favoritten blandt veteranerne – CK Aarhus rytteren Henrik Rohlin – ikke nåede 
først i mål. Henrik kom slemt skadet i mål på en 3. plads og måtte efterfølgende tage imod behandling med 
akupunktur og massage. 
 

 
 
Henrik Rohlin – foto: PH-Foto 

 
 
Allan Ingerslev Juul – foto: PH Foto 

 
 
Kim Birkjær – foto: cykelfoto.dk 

 
En anden CK Aarhus veteran var også uheldig. Med styrt og 
punktering måtte den ellers formstærke Kim Birkjær tage til 
takke med en 10. plads. 
 
Damerytteren Anette Damgaard Andersen, som kom til CK 
Aarhus i efteråret, kørte sit andet cyklecrossløb den 10. 
januar 2010. Med ganske lidt træning og på en kun seks uger 
gammel crosscykel, lykkedes det alligevel Anette at holde 
fast i 6. pladsen gennem hele løbet, foran Helle Hygum fra 
Hedensted (tidligere Fredericia). 
 
Heller ikke de to rutinerede U17-ryttere fra CK Aarhus - 
Magnus Tholstrup Skjøth og August Mors Poulsen – kom i 
nærheden af podieplaceringer, men de leverede en flot 
indsats på den udfordrende rute. 
 

 
 
Anette Damgaard Andersen – foto: PH Foto 

 
 
Ungdomsrytterne med Magnus Tholstrup Skjøth og August Mors Poulsen til start – foto: cykelfoto.dk 
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CK Aarhus U17-rytter udtaget til Junior 3-dages løb  i Ballerup 
 
CK Aarhus rytteren Andreas Holm Gylling er udtaget til at køre 
Junior 3-dages løb i forbindelse med 6-dages løbet i Ballerup 
Super Arena. 
 
Andreas Holm Gylling danner par med Kenni Hansen fra 
Silkeborg. De kører med nr. 13 på ryggen, men det dem bringer 
forhåbentlig held. 
 
I 2009 kørte Andreas Holm Gylling med Patrick Leth – par nr. 3 – 
og sammen fik de en 3. plads. 
  

 
 
Par nr. 3 i 2009 – Andreas Holm Gylling og Patrick Leth – foto: 6-dagesløbet 
 
 
 

Tre CK Aarhus ryttere ved VM i Cyklecross for veter aner 2010 
 
VM i Cyklecross for veteraner blev afviklet lørdag den 23. januar ved Zilvermeer (Mol) i Belgien. Danmark 
var repræsenteret med fem deltagere fordelt i tre aldersklasser.  
 
Der blev kørt på en ret teknisk rute, som varierede imellem asfalt, singletrack i en granskov, vådt sand ved 
en søbred og et par lange passager med meget løst strandsand. Det betød, at der var hård kamp om 
placeringerne - især på asfaltstykket og i det løse sand, hvor det for det meste kunne betale sig at løbe. Men 
på den meget tekniske del af ruten igennem granskoven blev der udkæmpet utallige accelerationsdueller og 
foretaget overhalinger, som lå helt ude på grænsen af udstyrets muligheder. 
 
I H30 klassen var Danmark repræsenteret ved Rune Holst Jakobsen fra CK Aarhus, som efter en heroisk 
indsats måtte se sig overlappet af de førende ryttere to omgange før mål og blev dermed taget ud af løbet.  
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I H35 klassen var der et halvt hundrede potentielle verdensmestre til start. Danskerne var lidt uheldige ved 
lodtrækningen om startplaceringerne og startede i den bagerste del, hvorfra de måtte køre sig frem i det 
hårdt kæmpende felt. 
 
Omgang for omgang lykkedes det især Allan Ingerslev Juul 
fra CK Aarhus og Tommy Jakobsen fra Vejen BC at udnytte 
mulighederne for at vinde placeringer igennem hele løbet. 
Ivar Ottosen fra Vejen BC blev desværre overlappet af de 
førende ryttere - to omgange før mål. 
 
H45 feltet var et af dagens største med 58 potentielle 
verdensmestre til start. Der blev kørt både meget hurtigt og 
virkeligt hårdt, med benhårde kampe om hvert sving og hver 
placering. Danmark var repræsenteret ved Henrik Rohlin fra 
CK Aarhus, som fik kæmpet sig godt fra start og formåede at 
holde sig i top ti langt ind i løbet.  

 

 
Desværre kostede det hårde udlæg og opslidende sandstykker nogle placeringer sidst i løbet.  
 
Alt i alt var de danske deltagere ganske godt tilfredse med indsatsen, som absolut også må betegnes som 
en godkendt markering af, at Danmark kan gøre sig gældende i veteranernes verdenselite. 
 
 
 

Nyt vedrørende Motionslicens 
 
Den nuværende 2009 motionslicens indeholder en ulykkesforsikring, som dækker dig ved ulykke (invaliditet, 
død og tandskade). Danmarks Cykle Union har indhentet fornyede tilbud på ulykkesforsikringen, da 
dækningen på den nuværende forsikring udløber pr. 31. marts 2010. 
 
De indkomne tilbud betyder, at prisen på forsikringen min. vil stige med 350 %. En sådan prisforhøjelse af 
forsikringen og dermed af licensprisen for det almindelige rytterlicens samt for motionslicenset har været 
drøftet i bestyrelserne for såvel DCU-Motion, Distrikt Sjælland, Distrikt Jylland/Fyn og DCU´s bestyrelse.  
 
Der er enighed om, at den varslede prisforhøjelse på forsikringen ikke er acceptabel at lægge oven i 
licensprisen, og konklusionen er derfor blevet, at der fremover ikke er indeholdt nogen ulykkesforsikring i 
licenset.  
 
Dvs:  
- på dit nuværende licens er der indeholdt en ulykkesforsikring, men dækningen ophører pr. 31.03.2010.  
- hvis du har tegnet/tegner motionslicens for 2010, så har du ingen ulykkesforsikring.  
 
Hvis du fremover vil være have en ulykkesforsikring, som kan dække dig ved invaliditet, død og evt. 
tandskade, så skal du selv tegne en forsikring igennem et forsikringsselskab. 
 
Licensprisen for 2010 er derfor nedsat med kr. 100, som var den pris, som den nu ikke forlængede aftale på 
ulykkesforsikringen kostede. Således koster ”den nye” motionslicens 150,- kr. Sammen med sin 
motionslicens kan man stadig købe klippekort til max. 5 licensløb. 
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Medlemsundersøgelse 2010 
 
Licensrytternes træner Stig Nørregård har i løbet af 2009 forsøgt at få lavet en medlemsundersøgelse med 
hjælp fra hos Handelshøjskolen i Århus, men da en sådan undersøgelse ikke kan laves gratis, undersøges 
det pt. om det er muligt at lave medlemsundersøgelsen på andre måder. 
 
På den seneste generalforsamling var der medlemmer, som foreslog at bede Journalisthøjskolen og Århus 
Universitet om hjælp til medlemsundersøgelsen, men bestyrelsen har endnu ikke fundet en passende 
metode til at lave medlemsundersøgelsen. Der nedsættes evt. et udvalg til at arbejde med opgaven. 
 
 
 

Tilbageblik på licensrytternes sæson 2009 
 
Lad mig slå det fast med det samme: 2009 har været en ganske god sæson.  
 
Klubben havde til sæsonen 2009, som bekendt, valgt at bygge en ny generation af eliteryttere op helt fra 
bunden. Det vil sige, at vi har satset på at få ungdomsafdelingen til at køre rigtig godt og dermed få 
fremtidens eliteryttere bygget op sammen med en stærk organisation omkring et fremtidigt team. Det betød 
samtidig at vi i 2008 måtte sige farvel til vores A ryttere, som enten trappede ned eller fandt et nyt team. 
 
Da vi lagde ud i starten af januar bestod træningsgruppen derfor af ryttere, som jeg har valgt at kalde sub 
eliten. Faktisk var der mange som søgte licens i D klassen (erstattede i år Begynderklassen), og som aldrig 
havde kørt et rigtigt cykelløb før. Men der var noget at bygge på, og som vinteren skred frem blev jeg meget 
optimistisk med hensyn til at få kørt nogle podiepladser hjem i år.  
 
I alt var der 30 forskellige ryttere, som fik point i år. Det er nu en gang sjovest, når man kommer inden for 
præmierækken, og selvfølgelig helst øverst på podiet.  
 
Den milde vinter havde tydeligvis hjulpet mange klubbers rytter i god form, så vores hårde hunde havde ikke 
det forspring jeg havde håbet på. Ikke dermed sagt at jeg ønsker en streng vinter, men hårdt vejr sammen 
med vores træningsstabilitet kan nu godt give et forspring ved sæsonstarten.  
 
”Tænk på at din konkurrent også træner i dag. Ellers har du nu muligheden for at komme foran. Se så for 
h….. at komme ud at træne!!”  Sådan en lille personlig besked har jeg i gennem mange år haft hængende 
som motivation til at komme ud at træne HVER dag! 
 
Men bare rolig. Vi har trænet hårdt og vi har været ude selv i dårligt vejr og har dermed fået stor styrke og 
god moral. Det gav sig udslag i løbene, når de blev kørt hårdt og på hårde ruter. Så var vi i front, og jeg 
husker specielt løbet i Thorsager, hvor speakeren måtte konstatere ”at vi ENDNU en gang har en CK Aarhus 
rytter på podiet…” 
 
Enkelte nævnt, mange glemt. Men nævnes skal Lasse Lyhne Iversen, som kørte sig fra C til A via i alt 44 
point og sejre i både C og B. Viggo Haraldsted vandt H50 med bl.a. 3 sejre og 2 anden pladser. 
 
Navne som Martin Hansen og Morten Nielsen gjorde det rigtig godt i D og C, og er eksempel at hård og 
stabil træning lønner sig.  
 
Som noget nyt havde jeg i år lavet en række træningsræs hen over sommerferien, som erstatning for den 
farlige Marselisløbs-fortræning. Det blev en stor succes med mange deltagere fra også andre klubber. 
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Men set i bakspejlet blev de måske kørt lidt for hårdt, og mange af de nye ryttere gik lidt ned på det 
efterfølgende. Den erfaring vi fik her sammen med de tilbagemeldinger jeg får fra rytterne skal gerne 
resultere i en super træning til næste år. 
 
Fælles for rigtig mange af rytterne er at endnu en god vinters træning vil kunne bringe dem langt i næste 
sæson, nu da de har fået erfaring fra rigtige cykelløb. 
 
Selv om vi altid er rigtig mange til licens træningen, er det lykkedes os at få skabt en fin træningskultur med 
en god disciplin, der gør det fornøjelig at komme til træningen. Især vil jeg nævne at trafikkulturen blandt 
licenserytterne er ændret radikalt i løbet af de seneste par år, så vi kører pænt og ordentligt uden at være til 
gene for de øvrige trafikanter. Også selv om der stadig er små konger blandt bilister og buschauffører! 
 
18 sejre - 14 andenpladser - 6 tredje pladser – i alt 431 point - tredje bedste klub i Jylland (inkl. B & U afd.) 
 
Vi går en stor sæson i møde. Jeg håber det nye år byder på en bedre synliggørelse af alle de mange 
aktiviteter klubben laver for medlemmerne. 
 
Stig Nørregård - Træner, streng men retfærdig 
 
 
 

Ny struktur på klubaftener 
 
Når vi skifter til sommertid den 28. marts og træningen begynder tirsdag og torsdag, vil der være klubaften 
hver tirsdag i stedet for hver anden mandag. Bestyrelsen og trænerne i CK Aarhus har besluttet at tage ved 
lære af blandt andet Odder Cykel Klub, som har åbent hver tirsdag. Her mødes ryttere og trænere inden og 
efter træningen, hygger og taler om stort og småt. 
 
Trænerne i CK Aarhus håber at medlemmerne vil tage godt imod dette nye tiltag. 
 
 
 

Der er stadig CK Aarhus fritidstøj på lager 
 
Klubben har indkøbt et parti Hummel fritidstøj med klublogo samt Hummel 
sportstasker med klublogo og fortløbende nummerering. Det ser rigtig godt 
ud når fodboldlandsholdet rejser i deres identiske jakkesæt med slips osv. - 
det signalerer sammenhold og professionalisme. 
 
Finn Eland er blevet inspireret af uniformen og har indkøbt et antal Hummel 
sportstasker og Hummel fritidssæt hos Sportsmaster i Viby. Vil du være 
sikker på at få et sæt, skal du kontakte Finn Eland straks. Fritidssættet 
bestående af buks, jakke med lynlås samt T-shirt - dertil kasket og 
sportstaske - koster kun 400,- kr.   

 
 
CK Aarhus Nyhedsbrevet udsendes til klubbens sponsorer og samarbejdspartnere samt til ryttere og andre 
interesserede, som har tilmeldt sig via hjemmesiden www.ckaarhus.dk. Ønsker du ikke at modtage 
nyhedsbrevet, kan du afmelde det på webmaster@ckaarhus.dk 
 


